



Осень – это не только пасмурные и сырые дни, когда природа тихо отходит к зимней спячке, это ещё и начало... Начало нового школьного



года. Для первоклашек он - начало новой жизни, для школьников – встреча со старыми и новыми друзьями, для учителей и родителей – надежда на лучшее... Начинается школьный год со Дня



Знаний. В этот день все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя. День знаний отмечается 1 сентября как государственный праздник в СССР и Российской Федерации с 1984 года, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.80 № 3018-Х «О праздничных и памятных днях». Первоначально день 1 сентября, уже после придания ему статуса государственного праздника, всё же был учебным днём в школах:

*Защуршали под ногами  
Листья с желтыми боками.  
Стало сыро, стало голо,  
Собираться надо в школу.  
Я тетрадки еле-еле  
Разместил в своем портфеле  
Среди ягодок рябины,  
Листьев клена и осины,  
Желудей и сыроежек...  
И, наверное, Олежек,  
Мой сосед по парте спросит:  
"Что все это?". "Это - осень"...*

праздник в школах начинался с торжественной линейки, затем проводился Урок Мира, затем другие уроки. Теперь в школах проводятся только торжественные линейки (когда учащиеся школ выстраиваются в линии согласно своему классу) и другие праздничные мероприятия, на которых особое внимание уделяется первоклассникам. 1 сентября ученики и их родители дарят учителям цветы, поздравляют с началом учеб-



ного года. Первые лица государства традиционно поздравляют с Днём знаний учителей и учеников. Различные учебные заведения посещает администрация районов, руководители городов и страны. Нашу школу 1 сентября также посетили представители городской Администрации и Управления образованием, члены попечительского совета, спонсоры, герои сказок и, конечно же, наши выпускники.



• Абасова Татьяна

*Уроки, школы шумный гул  
 Экзаменов волнения -  
 закончились.  
 Учебы срок минул...  
 Теперь мы верим  
 в примененье  
 Тех знаний,  
 что в течение  
 стольких лет  
 Тебе внушали педагоги!  
 Успехов тебе,  
 Творческих побед,  
 Счастливой  
 радостной дороги,  
 Наш выпускник!!!*



В июне 2011 года Аттестаты о среднем образовании получили 14 выпускников, а Аттестаты об основном общем образовании – 40 человек. Почти все наши выпускники приступили к дальнейшему обучению в различных учебных заведениях нашего города и Свердловской области: 8 человек поступили в ВУ-Зы, 12 человек учатся в техникумах, 13 – в училище, один юноша призван в ряды российской армии; остальные продолжили учёбу в нашей и других школах города. Желаем нашим выпускникам успехов!



*Каждый выбирает для себя.  
 Женщину, религию, дорогу,  
 Дьяволу служит или пророку-  
 Каждый выбирает для себя.*

*Каждый выбирает по себе.  
 Шпагу для дуэли,  
 меч для битвы,  
 Слово для любви  
 и для молитвы  
 Каждый выбирает по себе.*

*Каждый выбирает по себе.  
 Щит и латы,  
 посох и заплаты,  
 Мери окончательной расплаты  
 Каждый выбирает по себе.*

*Каждый выбирает для себя.  
 Выбираю тоже - как умею.  
 Ни к кому претензий не имею.  
 Каждый выбирает для себя...*



- Азанова Роксана
- Бастракова Екатерина
- Змеев Сергей
- Корзанов Артем
- Ларичкина Елизавета
- Ломакина Ольга
- Мартемьянов Дмитрий
- Обатнин Константин
- Перепелкин Евгений
- Позднякова Мария
- Романенко Дарья
- Русаков Александр
- Семкина Екатерина
- 9 «А» класс**
- Ануфриева Ксения
- Базанов Николай
- Барашкина Александра
- Баргамон Кирилл
- Жигаловская Маргарита
- Кадцина Елена
- Кедин Семен
- Князева Анна
- Кокшаров Александр
- Кузнецова Александра
- Кучумов Александр
- Ларькова Мария
- Ластикова Светлана
- Мельникова Екатерина
- Невольских Александр
- Перьякова Анастасия
- Сустина Нина
- Тарханов Александр
- Устюжанин Евгений
- Харьковский Александр
- Шестериков Денис
- 9 «Б» класс**
- Берсенева Анастасия
- Глушенкова Светлана
- Горбунов Антон
- Данилов Александр
- Жуйков Данил
- Ивченко Эльвира
- Килин Сергей
- Клименков Сергей
- Козионова Анастасия
- Макарихин Илья
- Печенин Вадим
- Рукавичникова Ольга
- Сахабудинов Анатолий
- Смирнов Андрей
- Сорокина Светлана
- Стулов Владимир
- Ухова Алена
- Чирикова Екатерина
- Шалар Алена

Ю.Левитанский

*Мы вам желаем в жизни взрослой Удачу встретить на пути,  
 Найти ответы на вопросы, Но главное – себя найти.*

## Отдых в удовольствие

*То зябко, ветрено и мглисто,  
То солнце жарит аж до пят.  
Шагают по свету туристы,  
И им, как видно, чёрт не брат.  
Куда вы, братцы, в самом деле?  
Неужто нет других забот?  
По тёплым хатам бы сидели.  
На пляже грели бы живот.  
По рынкам и по магазинам  
Носились бы без выходных.  
Остолбенеv и рты разинув,  
На цены любовались в них.  
Так нет – вас тянет вновь в дорогу,  
Опять вас манит трудный путь,  
Чтобы промокнуть и продрогнуть  
И чуть ли шею не свернуть.  
И нет вам лучшего подарка,  
Чем песня ночью у костра.  
Несётесь Ахтубой в байдарках,  
Козлами скачете в горах.  
Нет никому от вас покоя.  
Ворчат на службе всё сильней.  
А жёны, - те, махнув рукою,  
Смирились с участью своей.  
Эх, к вам приставить бы динамо –  
Была бы польза велика.  
А так – ни шерсти килограмма,  
Ни мяса и ни молока.  
И если есть в вас постоянство,  
Один какой-то общий грех,  
То это – жажда дальних странствий,  
Душа бродяжья, что у всех.  
Надёжней нет, чем вы, народа  
И веселее в час гульбы.  
Простор, природа и свобода -  
Три составляющих судьбы...*

воспоминание-туристская баня, ведь к ней приходится готовиться целый день: заготовить дрова, собрать материал для построения топки, навязать веники, собрать лечебные травы, установить баню.

Традиционным стал обряд посвящения в туристы тех участников, которые первый раз пошли в поход или отправились на сплав. Они должны пройти ряд испытаний,

Вот и прошли летние каникулы. Свои дни отдыха воспитанники МОШ «Школы-интернат №53» провели по-разному: кто-то отдохнул в загородных оздоровительных центрах



«Самоцветы», «Зеленый мыс», «Таватуй», реабилитационном центре «Радуга», в школьном лагере «Родничок», кто-то у родственников в деревне. А кому-то повезло больше, ведь они смогли увидеть красоту Уральских лесов и рек.

На протяжении всего летнего периода воспитанники школы-интерната смогли принять активное участие в пеших



и водных походах по рекам Урала Койва и Усьва. Походы эти проводились силами городского клуба туристов в рамках летнего туристского лагеря для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. Опыт

показывает, что походная жизнь расширяет кругозор, открывает новые горизонты, укрепляет детей физически, учит их правильно строить отношение в коллективе. Самое яркое

которые проводит сам Нептун, дав в клятву туриста. В награду получают сладкий приз из рук Нептуна.



А песни у костра! Где еще можно услышать столько песен, посидеть у костра до утраи не уснуть? А впереди и новые испытания. Трудно, тяжело, но интересно. Ребят захватывает романтика путешествий.

И мы с нетерпением ждем лета, новых открытий, путешествий, отдыха.





Традиционно в первых числах сентября школ-интернат №53 проводит спортивные зрелищные мероприятия. В этом году 9 сентября Экстрим-клуб школы организовал и провел вставку-парад экстремальных автомобилей. Главными участниками данного мероприятия являлись сообщество друзей «Скитальцы» во главе с А. Баргамоном, воспитанники шко



лы-интерната и жители микрорайона школы. Автомобили, предназначенные для участия в соревнованиях по трофи-рейдам (соревнования по пересеченной местности, болотам), показали свои возможности по преодолению препятствий, в том числе подъем по вертикальной «стене» с помощью лебедки. После показательных выступлений автомобилей Тойота (Андрей Баргамон), УАЗ (Игорь Порошин, Александр Порошин),



Нива (Константин Кичигин) владельцы автомо-

билей ответили на вопросы зрителей и рассказали о себе и своем увлечении. Завершением данного праздника стало катание всех желающих на суперавтомобилях. Очереди не было конца и через час. Воспитанники школы-интерната благодарны сообществу друзей «Скитальцы» за предоставленную возможность открыть для себя новые виды спорта, прикладную значимость физики, без знания которой невозможно выполнить данные упражнения, и познакомиться с интересными людьми. А воспитанники клуба «Экстрим» получили возможность отработки практических навыков организации и проведения спортивного мероприятия.

*А.Н. Степанов,  
педагог доп. образования,  
руководитель клуба «Экстрим»*

### **ЭКСТРЕМАЛЬНЫЙ –**

- ✓ достигший наивысшей точки, крайний, предельный
- ✓ выходящий из рамок обычного, чрезвычайный (по сложности, трудности, опасности и т. д.)

Экстремальные виды спорта:

**парашютный спорт** - вид спорта, включающий прыжки с парашютом с различных летательных аппаратов - самолётов, вертолёт, планёров, дирижаблей, аэростатов и др;



**роликовый спорт** – скоростное катание на роликах по лестницам, перилам, с переворотами (сальто) в воздухе;

**скейтбординг** – скоростное катание на роликовой доске с проделыванием трюков с Ollie (Ollie - это прыжок в воздух вместе со скейтбордом);



**сноубординг** - быстрое скольжение по снежным склонам гор с применением различных трюков;



**брейк-данс** – ритмичные танцы на полу с трюковыми элементами («шаги» руками, вращение на плечах и т.д);

**фрирайд** – скоростная езда на горном велосипеде по бездорожью;



**экстремальный туризм** - походы, которые сопряжены с трудностями для человеческого организма и опасностью.

\*\*\*\*\*

### Движение - кладовая жизни

В МОШ «Школа-интернат №53» сложилась добрая традиция: накануне Дня туриста проводить День здоровья и всей школой выходить на природу. Старшие ребята выбирали маршрут путешествия в этот день сами. 10-11 классы провели весь день на Черном мысе, где сами проводили веселые конкурсы и игры. Не обошлось и без туристского обеда. Круглый стол - лесная поляна объединила ребят в тесный круг, где каждый поделился воспоминаниями о прошедшем лете.



А вот ребята 7-9 классов посетили гору Зины Королевой. Классный руководитель 8а класса Титова Т.В. поведала ребятам легенду о загадочном месте, где они находились. Каждый из

участников похода предложил свой вариант истории возникновения горы. Было очень интересно.



Для самых маленьких участников Дня здоровья - воспитанников 1-6, классов педагогами дополнительного образования Кирилловой О.А., Карамовой Н.Р., Морозовой О.Ю. были организованы Веселые старты на школьном стадионе.



Ребят ожидали разные задания: сложные и интересные, забавные и трудновыполнимые, необычные и веселые. Все классы справились и были награждены грамотами. В школьной столовой их ждал горячий туристский обед: запеченный картофель, сосиска и сладкий чай. После активного отдыха аппетит у ребят был хороший. Проведенный на свежем воздухе день добавил здоровья, все участники похода получили большой заряд бодрости на весь учебный год.



*Совет старшеклассников*

## Трезвость – это хорошо, это естественно



11 сентября в магазинах нашего города появились объявления, в которых работники торговых точек просили не покупать спиртные напитки. Так покупателям напоминали, что в этот день в России вот уже 100 лет отмечают День Трезвости. В разных городах именно молодёжь отмечает такие даты особенными действиями: утром – покорение небесных просторов, к полудню – забег по улицам родного города. И до самого вечера агитационная деятельность. И ни тени усталости на их отважных лицах, но только свет служения добродетели в глазах. 11 сентября в нашем городе в КСК при содействии Отдела по делам молодёжи был отмечен День Трезвости единой утренней зарядкой. В ней приняли участие и воспитанники нашей школы.

Участники подтягивались на турниках, отжимались, выполняли разные другие упражнения, группа поддержки кричала кричалки о трезвости, затем вышли на пробежку. Интересно было наблюдать реакцию граждан: от полного одобрения до непонимания. Чаще, конечно, люди смотрели одобрительно и приветливо. А иначе и не может быть, ведь все люди стремятся к хорошему, доброму, светлому. Иногда не верят в себя, иногда просто не знают, как сделать свою жизнь лучше. Но всегда положительно реагируют на все, что ведет в самосовершенствованию и развитию. Не было в этот день пламенных призывов к борьбе со вселенским злом, не было «пугалок» о «страшных последствиях алкоголизма», а было доброе напоминание: Трезвость – естественное, нормальное состояние человека, семьи, общества. Трезвость – это ценность, данная человеку от рождения, которую надо уметь сохранить и защитить. Трезвость – это стиль жизни современной прогрессивной молодежи. Юноши и девушки, присоединяйтесь к единственно разумному образу жизни в Трезвости и Созидательных действиях!



### Навстречу дню пожилого человека

Первого октября отмечался Международный день пожилых людей. МОШ «Школа-интернат №53» в преддверии праздника вела подготовку к встрече ветеранов школы. Классными руководителями был проведен единый классный час «Им нужна забота»,



на котором еще раз было обращено внимание на необходимость заботы о пожилых людях, оказания им помощи в меру своих

сил и возможностей. Действительно, не так много сил надо затратить на то, чтобы уступить место в общественном транспорте пожилому человеку или прочесть ценник на товаре в магазине... Но какой благодарностью отзовется в сердце пожилого человека этот незначительный знак внимания! Совет старшеклассников школы-интерната взял на себя ответственность по доставке родниковой воды для ветеранов.

Руководитель школьного музея «Веков связующая нить» Ведерникова Наталья Николаевна совместно с профсоюзным комитетом школы организовала встречу ветеранов, которая прошла в стенах музея. За чашкой горячего чая с вкусными пирогами,

приготовленными в школьной столовой, ветераны



вспоминали прошлое, строили будущее, обсуждали проблемы настоящего. У каждого было

чем поделиться, что рассказать. Воспоминания, разговоры по душам, песни – время прошло быстро, никто не спешил уходить домой.

В 2012 году МОШ «Школа-интернат №53» празднует юбилей – 55 лет. Мы от души поздравляем всех работников и воспитанников школы-интерната №53 с юбилейным учебным годом. Приглашаем посетить

школьный музей «Веков связующая нить», принять участие в подготовке и проведении праздничного мероприятия, посвященного 55-летию школы.



*Зам.директора по ВР С.Ф.Короткова*

## Навстречу ЮБИЛЕЮ...

*В сентябре 2011 года школа-интернат №53 открыла свои двери для учеников 55-й раз. Весь 2011-2012 учебный год у нас юбилейный. Многие школьные мероприятия будут посвящены этому событию. Наша газета познакомит вас с историей нашей школы.*

### А что было до школы?

Школа-интернат не самая древняя школа в городе, но имеет, наверное, самую интересную историю.



А началось все с того, что эти красивые места на берегу Верх-Нейвинского пруда, на склоне горы Трубной облюбовал Уралмашзавод и перед самой войной в 1939-40 годах построил здесь санаторий «Уральский машиностроитель». Борис Рябинин - известный уральский писатель, не раз бывавший в стенах нашей школы, в своем очерке «В Верх-Нейвинске» писал так: «Вы поднимаетесь в гору, дорога делает поворот, и вот перед вами на просторной лесной поляне, окаймленной стеной соснового бора, ещё не полностью очищенной от пней - Дом отдыха «Уральский машиностроитель»: два высоких двухэтажных спальных корпуса, здание пищеблока и культцехов, в нижнем этаже которого находится кинозал, а в верхнем – столовая, комнаты развлечений, библиотека, читальный зал; в стороне - служебный корпус, и пониже его, на склоне горы - квартиры обслуживающего персонала. У Дома своя хлебопекарня, своя электростанция, насосная станция, овощехранилище; к услугам отдыхающих - души лечебный и гигиенический, грязелечебница, электро-светолечебный кабинет. Во все помещения проведены водопровод,

канализация; широкие светлые коридоры блестят свежей масляной краской».

Но началась война, и в это трудное время Урал стал не только основной военно-экономической базой, но и здравницей, где набирались сил и здоровья защитники Родины. Сюда к нам был перевезен со всем своим оборудованием и обслуживающим персоналом знаменитый подмосковный санаторий-госпиталь «Архангельское». Начальником госпиталя был полковник медслужбы Я. А. Ошмарин, замполитом - Н.Н.Крук. Здесь отдыхали и лечились генералы и офицеры Советской Армии.

После Архангельского здесь некоторое время помещался костно-туберкулезный военный санаторий, затем -госпиталь для раненых советских воинов, и, наконец, в мае 1944 года эти светлые корпуса приняли вновь партию отдыхающих. Снова цитирую Бориса Рябинина: «Замечательная способность здешнего климата: утром встанешь, посмотришь на небо – нет, не бывает сегодня солнцу, кругом сплошная завеса облаков, а часам к десяти всё разошлось, над головой синее чистое небо, впереди длинный горячий летний день... Холодная ключевая вода - будто хорошая «газировка» - с шипеньем льется из крана; после умывания ею тело словно наливается огнём. Солнце, вода, горный воздух укрепляют организм, благотворно влияют на многие заболевания».

Но недолго здесь пришлось отдыхать советским людям. Нужны были квалифицированные кадры для строительства нового социалистического города, и в 1949 году здания «Уральского машиностроителя» были отданы только что родившемуся Уральскому политехникуму. Здесь разместились учебные аудитории, лаборатории и общежитие. 1953 год - в УПТ первый выпуск, а через три года - последний в этих стенах.

В 1956 году, выполняя решение 20съезда КПСС, об открытии школ-интернатов, решено было открыть школу-интернат и в нашем городе. Место для школы выбирали долго, наконец остановились на том, о котором мы сейчас ведем речь.

*(по материалам газеты «Маленькая страна» № 12, 2007 г.)*

## Незабываемые встречи друзей

Итак, весь 2011-2012 учебный год - юбилейный. У нас принято встречать в стенах школы наших ветеранов, бывших работников школы накануне Дня пожилого человека.



Чернышев Геннадий Александрович работал в школе с первого дня ее открытия учителем физики, воспитателем (с 1957г. по 2004г.), а с 1966 года - директором. Много детей прошло через руки этого человека: фото кружок, кружок любителей физики, пешие и велосипедные походы, поездки по городам России. Все это надолго запомнилось ребятам. Своим первым заместителем Геннадий Александрович называет Махневу Агнию Дмитриевну. Аккуратная дисциплинированная, добросовестная. На нее всегда можно было положиться. С 1963 по 1985 Агния Дмитриевна работала секретарем директора. И сейчас вспоминает с теплотой об учителях, воспитателях, работниках школы и, конечно, о детях, которые учились в школе.



А наши медики всегда приходили на помощь в трудную минуту. Верхотуркина Зоя Александровна и Бакирова Валентина Михайловна не оставляли без внимания не одну головную боль, ни одну царапину.

Чернышева Галина Пантелеевна проработала в школе 40 лет (с 1964 года по 2004 год) учителем

начальных классов. За эти годы она сделала более 10 выпусков в среднее звено.

Дильмеева Венера Искраковна, учитель русского языка и литературы, воспитатель Арапова Любовь Николаевна пришли работать в школу в одно время. С большим теплом вспоминают о ребятах и коллегах.



Акилова Ангелина Архиповна, проработала руководителем школьного музея с 1997 года до 2009 года и сейчас активно занимается

краеведением нашего края.

Зыков Николай Васильевич бессменный руководитель хора «Уральские соловушки». Три раза хор подтверждал звание «Образцовый».



Мы от души поздравляем всех работников и учеников, бывших и настоящих, с юбилейным учебным годом. Приглашаем всех, посетить музей школы «Веков связующая нить» и оставить свои воспоминания о днях минувших лет.

*Руководитель школьного музея «Веков связующая нить»  
Ведерникова Наталья Николаевна*

**МАТЕМКАЯ  
СТРАНА**

Октябрь 2011

**Ответственный за выпуск:**

М.Н.Червченко

**Фотокорреспондент:** С.Ф. Короткова  
**Редакция:** Т. Рустемов, Э. Ватропина Л.Шерстобитова, Н. Дегтярёв, Д. Зелинская, Р. Шарифуллин